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Rede zum Neujahrempfang am 20.Januar. 2012 
 
Meine sehr geehrten Damen und Herren, 

herzlich willkommen zum Neujahrsempfang 2012 im Anna-Günther-Saal 
des Bürgerhauses in Worms-Horchheim. 
 

Mein besonderer Gruß gilt unserem Bürgermeister  Herr Georg Büttler, 
sowie meinem stellv. Herrn Hans-Herbert  Rolvien  

Aus dem rheinland-pfälzischen Landtag begrüße ich Herrn Jens Guth,  

Ganz besonders begrüße ich den Kreisvors. des VdK-Worms Hrn.Otto 
Stridde.  

Stellvertretend für alle Mitglieder des Ortsbeirates begrüße ich den 
Fraktionsvors. der SPD-Fraktion Herrn Hans-Herbert Rolvien, den 
Fraktionsvors der CDU Herrn Dr. Rupert Wagner, vom Bündnis 90/ die 
Grünen Herrn Ralf Ruff und Herrn Rüdiger Sälzer als Fraktionsloses 
Mitglied des Ortsbeirates, 

Für Kirchen und Religionsgemeinschaften begrüße ich Frau Neu von der 
evangelischen Gemeinde, sowie Herrn Pfarrer Haus von der 
katholischen Gemeinde. 

 

Auch in diesem Jahr darf ich Herrn Dipl. Ing Georg Müller und Herrn 
Marc Radmacher von der Fa.SFB, sowie Herrn Dipl.-Ing. Uwe Hock mit 
Gattin Brigitte vom Ingenieurbüro LOP recht herzlich unter uns 
begrüßen. 

Für die Medien begrüße ich Hrn. Weygand von der Wormser Zeitung 
und  für das Wochenblatt, sowie Hern. Lehr vom Nibelungen Kurier  
Worms. 

Ebenfalls begrüße ich den ehemaligen Rektor der Kerschensteiner 
Grundschule Herrn Ernst Josef Bonnkirch, sowie die Rektorin Frau 
Dagne` von der Nelly-Sachs-Gesamtschule Worms mit Standort Worms-
Horchheim, und die Rektorin der Kerschensteiner-Grundschule Frau 
Karlin. 
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Last but not least möchte ich unseren Kultur und Festausschussvors. 
Herrn Michael Bachhuber und, sowie die Musiker Jan Yang am Klavier, 
Lisa Lainsbury an der Querflöte von der Luci- Kölsch-
Jugendmusikschule mit ihrer Leiterin Frau Spitz-Streich recht herzlich 
begrüßen, die wie jedes Jahr unseren Neujahrempfang musikalisch 
umrahmen werden. 
 

Wolfgang A. Gogolin sagte einmal:,, 

Hinter jedem erfolgreichen Mann steckt eine ehrgeizigere Frau, wollte 
man dieses Zitat auf unsere Ortsverwaltung anwenden, müsste dieses 
Zitat wie folgt lauten:,, 

Hinter jedem erfolgreichen Ortsvorsteher steckt eine ehrgeizigere 
Sekretärin. 

Ich darf meine sehr geehrten Damen und Herren, meiner  ehrgeizigeren 
Sekretärin der guten Seele unserer Ortsverwaltung Frau Erika Guth auf 
diesem Wege und in Ihrer aller Namen für die geleistete Arbeit im 
vergangenen Jahr 2011 recht herzlich danken.  

Frau Guth wird ab März 2012 den Weiterbildungslehrgang I zur 
Verwaltungsangestellten in Mainz besuchen, dafür darf ich Ihr alles Gute 
und viel Erfolg wünschen. Sie hat es verdient. 

 

Lassen Sie mich meine Rede mit den Worten von 
Otto von Bismarck beginnen der da sagte:, 
 

Politik ist die Kunst des Möglichen. 

 

Meine sehr geehrten Damen und Herren, 

Der lat. würde sagen Acta est fabula das gesehene ist eine Fabel oder 
vorbei ist vorbei denn vor 21 Tagen war unser Jahr noch Zukunft. Jetzt 
sind wir bereits mittendrin!  Ich glaube, sie alle stimmen mir zu: dass das 
vergangene Jahr ein sehr ereignisreiches und zukunftweisendes Jahr 
war. 
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Das Jahr 2011 war ein erfolgreiches Jahr für unseren Stadtteil denn 
es konnten mehrere  Projekte umgesetzt werden. 

Anfang des Jahres 2011 wurde der Fahrbahnbelag von der Benzstraße 
bis zum Kreisel erneuert. 

Im September konnte das neue Gebäude an der Nelly-Sachs-Integrierte 
Gesamtschule in Worms-Horchheim eingeweiht werden, hier wurden 
über 3 Mio. € nur in dieses Projekt auch mit Unterstützung des Landes 
Rheinland Pfalz investiert. 

Im Herbst wurde der Radwegebelag vom Kreisel in Richtung Autohaus 
Heydasch erneuert. 

Ende September Anfang Oktober 2011 wurde der neuausgebaute 
Radweg vom Mittelweg bis nach Pfiffligheim offiziell für die Fahrradfahrer  
eröffnet.  

Der Radweg dient vor allen Dingen den Schüler und Schülerinnen die 
mit dem Rad aus den Stadtteilen von Pfiffligheim und Leiselheim zur IGS 
fahren , er dient aber nicht nur den Radfahren sondern wird auch von 
vielen Spaziergängern gern genutzt . 

Ganz besonders konnten sich die Bürgerinnen und Bürger des 
Eisbachtals freuen dass Sie ab Juli 2011 die Möglichkeit erhielten Reise 
bzw. Personalausweise wieder vor Ort zu beantragen. Durch die 
Stationierung des Bürgeramtskoffers können die Bürgerinnen und Bürger 
nicht nur Reise beziehungsweise Personalausweise beantragen sondern 
haben auch die Möglichkeit  sich in der Ortsverwaltung in Worms-
Horchheim  Um und Abzumelden und ein Führungszeugnis zu 
beantragen. 

Auch ein ganz besonderes High Light im letzten Jahr war das mit dem 
Umbau und der Erweiterung des Ev. Regenbogenkindergartens 
angefangen wurde. 

Auf diesem Wege möchte ich mich bei Ihnen Herr Bürgermeister Büttler 
und bei Herrn Landtagsabgeordneten Jens Guth und bei Frau Ripier 
Kramer der Bereichsleiterin des Bereiches 5 Soziales und Wohnen für 
den Einsatz um dieses Projekt bedanken. 
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Die Zukunft erkennt man nicht, man schafft  Sie ‘‘  

Mit diesen Worten des polnischen Autors Stanislaw Brzozowski, möchte 
ich auf einige Projekte die für die Zukunft unseres Stadtteiles  wichtig 
sind, hinweisen. 

Meine sehr geehrten Damen und Herren, 

für unserer Stadtteil Worms-Horchheim als Standort der Integrierten 
Gesamtschule muss es uns allen ein Anliegen sein, weiter in die Zukunft 
der Bildung unserer Kinder trotz der derzeitigen finanziellen Lage zu 
investieren. Es ist eine imaginäre Aufgabe des Stadtrates bzw. des 
Ortsbeirates von Worms-Horchheim.  

Ein ganz besonderes Pfund unserer Gemeinde Worms-Horchheim ist 
unsere Friedhofskirche so etwas hat meines Wissens keine andere 
Vorortgemeinde. Deshalb sollten wir alle versuchen dieses einzigartige 
Pfund zu erhalten. Der Vorsitzende des Fördervereins Herr Dr. Schärf 
hat als Architekt durch seine hervorragende Vorarbeit mit einem Konzept 
zur Renovierung der Alten Friedhofskirche den Grundstein für die 
weiteren Maßnahmen gelegt. 

Hierfür möchte ich mich bei Herrn Dr. Schärf recht herzlich in unserer 
aller Namen bedanken.  

Als weiteres Ziel des gesamten Ortsbeirates soll die Aufnahme der 
Planungskosten für die Sanierung der Horchheimer Hauptstraße. bei der 
Aufstellung der Prioritätenliste für den Haushalt 2013 in der Sitzung im 
März 2012 sein.  

Lassen Sie mich, meine Rede mit den Worten von Albert Schweitzer 
beenden der da sagte: ,, 
 

Wagen wir , die Dinge zu sehen wie sie sind 

Lassen sie uns alle zusammen im Ortsbeirat von Worms- Horchheim mit 
einer Stimme sprechen alle Möglichkeiten ausschöpfen wenn es um die 
Interessen unserer Bürgerinnen und Bürger in Gesamtheit geht. 

Ihnen allen wünsche ich ein erfolgreiches und gesundes Jahr 2012. 

Vielen Dank 


